SCHUMANN QUARTETT
Erik Schumann, Violine 

Ken Schumann, Violine

Liisa Randalu, Viola

Mark Schumann, Violoncello
Das Schumann Quartett besteht aus den drei Brüdern Erik, Ken und Mark Schumann, sowie der Bratschistin Liisa Randalu und wurde 2007 in Köln gegründet. Im Mai 2013 gewann das Ensemble den internationalen Streichquartettwettbewerb „Quatuor à Bordeaux“ und knüpfte damit an den ersten Preis beim Wettbewerb „Schubert und die Musik der Moderne“ in Graz an, über den die Musiker sich bereits 2012 freuen konnten. Außerdem wurde das Quartett 2011 Preisträger der internationalen Kammermusikwettbewerbe „Premio Paolo Borciani“ in Italien und des „Osaka International Music Competition“ in Japan.

Das Ensemble ist Stipendiat der Stiftung „Villa Musica Rheinland Pfalz“ und der „Irene Steels-Wilsing Stiftung“. 

Seit der Saison 2009/10 ist das Schumann Quartett mit der Reihe „Erstklassik“ Artist in Residence im Robert-Schumann-Saal in Düsseldorf.
Konzerttourneen führen das Ensemble regelmäßig nach Japan, Kanada, Österreich und Italien.
Höhepunkte des diesjährigen Festivalsommers sind Einladungen nach Boswil, Davos, Colmar, Lockenhaus , Menton ,Paris und zum Schleswig Holstein Festival.
Wichtige musikalische Impulse erhielt das Quartett von Heime Müller, Harald Schoneweg, Eberhard Feltz, Henk Guittart, sowie Mitgliedern des Alban Berg Quartetts.

Zu seinen Kammermusikpartnern zählen u.A. Menahem Pressler, Henri Sigfridsson, David Orlowsky, Sabine Meyer,  Nicolas Altstaedt und Cédric Pescia.

Das Schumann Quartett ist mit vielen Rundfunkaufnahmen beim Westdeutschen Rundfunk vertreten. Zuletzt entstand im Januar 2013 ein Mitschnitt mit Werken von Mozart und Verdi. 

Die Debüt-CD des Schumann Quartetts mit Werken von Beethoven, Bartók und Brahms ist 2013 erschienen, eine zweite wird im Herbst 2014 erscheinen.
Im Februar 2014 hat die Jürgen Ponto-Stiftung den mit 60. 000 Euro dotierten Musikpreis  im  Fach Streichquartett an das Schumann Quartett verliehen. 

Stand: Mai 2014. Wir bitten, diese Biographie ungekürzt abzudrucken.
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